
最新幼儿园大班安全教案防溺水安全(大
全10篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们
一起来了解一下吧。

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇一

无视安全，就是无视生命的存在。快来看看幼儿园溺水安全
教案吧！

教学目标：

1.提高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增强
与同学的合作交流意识。

2.初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高
安全意识。

3.自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

教学重点：学习溺水安全的基本知识,培养有关防范力。

教学过程:

一、谈话引入小朋友，现在是什么季节?对，现在是夏季,天
气渐渐变得很热了,你们热了怎么办?可是今年有好几个小朋
友因为热就悄悄去河里、池塘里洗澡，你们想知道他们去洗
澡发生了什么事吗?告诉你们，今年涪陵有好几个小孩下河洗
澡被淹死了，他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。他们好可



怜，老师伤心，他们的爸爸妈妈也很伤心。

二、防溺水教育小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺水事
故呢?我认为应做到以下几点：

(一)、老师先向幼儿讲几点防溺水的知识要点(1)教育幼儿周
末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、无盖的水井边等处
戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、游泳、玩水。

(2)教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水,下江游泳。

(3)我们是幼儿园的小朋友，很多同学都不会游泳，如果发现
有幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能擅
自下水营救,应大声呼唤成年人前来相助或拨打“110”。

(二)、老师谈谈事例，并由幼儿扮演小品本学期××学校在
周末，几名幼儿到讲河边钓鱼玩，有两名幼儿不慎溺水死亡。
这个悲惨的`事实告诉我们了什么?这几个同学违反了哪些安
全规则?我们应如何遵守安全规则。

(1)议一议：

这几个小朋友违反了哪些安全规则?

我们应如何遵守安全规则?

(2)把小朋友的错误纠正过来。

(3)由这个事实谈谈我们的心得体会。

(三)、说一说说说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生。

三、小结：

(1)通过这节课的学习,你懂得了什么?



(2)教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望你们通过这节课的学习，学会珍惜生命，养成自觉遵守
溺水安全原则的好习惯。

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇二

幼儿园大班安全教育教案防溺水 让幼儿提高安全意识，学习
溺水安全的有关知识。了解溺水安全的有关内容，要求小朋
友都要提高安全意识。以下是我精心整理的的相关资料，希
望对你有帮助!篇一 防溺水 活动目标：1、提高安全意识，
学习溺水安全的有关知识。2、了解溺水安全的有关内容，要
求小朋友都要提高安全意识。3、自己能改变生活中不遵守溺
水安全的不良习惯，提高对生活中违反安全原则的行为的辨
别能力。

活动准备：

各种溺水事故图片等。

活动过程 一、谈话引入。

1、小朋友知道现在是什么季节吗?对，现在是夏季，天气渐
渐变得热了，你们热了怎么办? 2、今年有好几个小朋友因为
天气热就去河里、池塘里洗澡，你们想知道他们去洗澡发生
了什么事吗?(有好几个小朋友下河洗澡被淹死了，他们再也
见不到自己的爸爸妈妈了。)二、防溺水教育。

1、小朋友们，我们怎样才不会发生溺水事故呢?

2、教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到池塘、无盖的水井
边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、游泳、
玩水。



3、教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水,下河游泳。

4、我们还小，很多小朋友都不会游泳，如果发现有人不慎掉
进河里、池塘、水井里等，不能冒然下水营救,应大声呼唤成
年人前来相助或拨打"110"。

5、前段时间，我们瑞金的一个乡镇小学的学生，结伴到河里
去钓鱼玩，有两名学生不慎掉进河里溺水死亡，这个悲惨的
事实告诉我们了什么?这几个同学违反了哪些安全规则?我们
应该如何遵守安全规则? 6、观看溺水事件图片，请幼儿讨论
说说应该怎么做?并引导幼儿说一说日常生活中应该怎么防范
溺水事故的发生? 三、结束活动。

1、通过本次活动。,你懂得了什么? 2、教师小结：人的生命
只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望小朋友通过这节
课的学习，学会珍惜生命，养成自觉遵守溺水安全原则的好
习惯。

篇二 防溺水安全教育 活动目标：1.提高安全意识，学习溺
水安全的有关知识，在学习中增强与同伴的合作交流意
识。2.初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要
提高安全意识。3.引导幼儿了解如何改变生活中不遵守溺水
安全的不良习惯，提高对生活中违反安全原则的行为的辨别
能力。

活动准备：

照相机拍摄的一些幼儿溺水的图片或视频。

活动过程：

一、谈话引入 1、小朋友，你们知道现在是什么季节吗?对，
现在是夏季,天气渐渐变得很热了,你们热了怎么办?可是今年
有好几个小朋友因为热就悄悄去河里、池塘里游泳，你们想



知道他们去游泳发生了什么事吗? 2、今年我们瑞金在短短的
十天，就有好几个小孩下河游泳或在池塘旁边玩耍被淹死了，
他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。他们好可怜，他们的爸
爸妈妈爷爷奶奶非常非常很伤心，老师也伤心。

二、防溺水教育 1、小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺
水事故呢?说说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生。让
幼儿讨论。

2、我认为防溺水的应做到以下几点：

(1)我们小朋友在周末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、
无盖的水井、水坑边等处戏水、打捞东西、游泳。不能独自
或结伴到池塘边钓鱼、游泳、玩水等。

(2)小朋友在在来园、离园的途中千万勿去玩河水,下池塘去
游泳。

(3)我们是幼儿园的小朋友，很多小朋友都不会游泳，如果发
现有小朋友不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不
能擅自下水营救,应大声呼唤成年人前来相助或拨打"110"。

3、播放图片或视频，观才的图片，小朋友你们心里有什么感
受?

4、这个悲惨的事实告诉我们了什么?这几个小朋友违反了哪
些安全规 则?我们应如何遵守安全规则。

三、小结：

(1)通过这节课的学习,你懂得了什么?(2)教师小结：人的生
命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望我们小朋友学
会珍惜生命，养成自觉遵守溺水安全原则、提高安全意识的
好习惯。



篇三 暑假户外安全教育 活动目标：1、让幼儿了解暑假户外
安全应该要注意些的事情。2、通过学习户外安全教育让幼儿
学会自己该如何做? 3、培养幼儿更多的了解安全知识来保护
自己。活动准备：相关视频、图片。

活动过程：

一、谈话引出活动。

教师：小朋友，马上就要放暑假了在放假的时候小朋友一定
要注意安全，我们不仅要在家里的时候注意安全，我们在外
面的时候也是要注意安全的。小朋友你们来讲讲在户外的时
候应该要注意些什么呢? 教师引导幼儿用完整的句子来回答
问题。

二、利用图片让幼儿了解户外应该要注意哪些? 1、出示图片
一。

教师：小朋友你们看看图片的叔叔，他在做什么呢? 幼儿根
据自己所看到的来回答

教师：图片中的小姐姐自己在家里爸爸在家里睡觉听见有人
来敲门，你们觉得小姐姐会怎么做呢?还有一位小弟弟看见有
陌生人拿东西给他吃，他会怎么做呢? 幼儿根据自己的自身
经验来说说自己的观点。

教师小结：小朋友自己在家的时候不要乱给别人开门要问清
楚敲门人是谁?对于自己不认识的人我们不要随便的给别人开
门。还有对于陌生人给的东西我们也不要随便的去乱拿来吃。

2、出示图片二。

教师：小朋友你在图片上看到什么?那位小朋友怎么了呢? 幼
儿根据自己所看到的用完整的句子来回答问题。



教师：现在的天气越来越来炎热了很多小朋友都喜欢的到有
水的地方来玩。那位小哥哥拿到了玩具就跑到河边去玩耍也
不管旁边的小姐姐怎么叫他也不听。对于河边竖立着的"危
险"标记也是视而不见。

教师小结：小朋友在放暑假的时候，小朋友不乱跑到有水的
地方去玩耍更加的不要和哥哥姐姐结伴去河边的玩，在有些
地方竖立了"危险"的标记我们不要去那里玩。我们要做到防
溺水的安全。

3、出示图片三。

教师：在暑假的时候，爸爸妈妈都是会带小朋友出去玩，小
朋友出去玩的时候应该要 注意些什么呢?小朋友来看看这位
小朋友他做的对吗? 幼儿根据自己的经验来讲一讲。

教师小结：小朋友跟着自己的爸爸出去玩的时候能够遵守交
通规则，红

灯亮了我们停，绿灯了我们行。不会在马路上乱追乱跑的。

1、出示图片四。

教师：夏季是多雨季节，经常会下雷阵雨。在下雷阵雨的时
候我们应该怎么做呢?让 我们看看这些人做的对吗? 幼儿根
据自己的经验来讲一讲。

教师小结：在下雷阵雨的时候，我们应该要在家里不要乱跑
出去更加的不要跑到大树下面躲雨，在下雷阵雨的时候不要
看电视、打电话。房间里的窗户和插座要及时的关掉。

三、观看暑假户外安全视频。

教师小结：小朋友，上完今天的课我们就要开始我们的暑假



生活了我们不仅要在家里的时候注意家中的安全还要注意去
外面的时候要注意户外安全面对陌生人给的东西我们不要乱
吃也不要跟着陌生人走，爸爸妈妈带小朋友去玩的时候要注
意交通安全，不要乱跑到河边去玩耍看到有"危险"的标记我
们我们要远离。大家都开开心心平平安安的度过一个属于你
们自己的欢乐暑假。

幼儿园防溺水安全教育教案

幼儿园安全教育防溺水教案

防溺水安全教育教案

防溺水安全教育教案

防溺水安全教育教案随笔

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇三

1、提高幼儿的安全意识，知道在水边玩耍会发生的危险，学
习有关溺水安全的知识。

2、了解溺水安全内容，了解落水自救的常识，切勿亲自下水
做到基本的安全防护意识。

3、提高幼儿对生活中的危险行有基本的辨别、判断能力。

1、安全教育课件《防溺水》；

2、泳池、河塘、海边游泳图片；

3、安全教育相关视频。

1、教师通过谈话导入，引起幼儿对本次活动主题的预知感受，



通过热和流汗，找凉快的方法，幼儿在举例时便带入了本次
活动《防溺水》游泳、洗澡等关键词。

2、教师引导幼儿回忆夏天解暑的相关措施方法：吃冰激凌、
冷饮、西瓜、吹空调等等，教师注意引导幼儿说出游泳、洗
澡等词语。

教师出示教学课件《防溺水》，进入安全中心，观看小朋友
解暑凉快的措施方法。

（2）你们会不会游泳呢？游泳的时候是什么感觉？游泳的时
候你会带些什么？

在夏天游泳是让自己凉快的最佳方法！很多小朋友在爸爸妈
妈的带领下到泳池或者海边游泳，他们会穿着泳衣、带着泳
帽、还会带上游泳圈。

带游泳圈是为了防止溺水做的安全措施！小朋友是不可以自
己去泳池游泳、河边下河洗澡的，如果没有大人的陪同，很
容发生溺水的危险！会被水淹死，失去生命！

3、教师出示安全课件，进入安全环节，教师引导幼儿观看溺
水安全的视频动画，引导幼儿回答相关问题，引导幼儿深入
了解溺水安全相关知识。

（1）看看图中的小朋友，她在什么地方玩耍？后来发生了什
么事情？

两个小朋友贪玩自己跑到河边去玩，一个在河边捉小鱼、一
个小朋友正在水里游泳，而身边没有大人的陪同！然而，危
险就发生了，捉鱼的小朋友不小心溺水，游泳的小朋友也被
水给冲走了！

（2）欢欢很想去游泳，但欢欢是怎么做的呢？你们觉得他这



样对的吗？

欢欢很想游泳，但是爸爸妈妈都告诉欢欢，小孩不能一个人
在水边玩耍、在水里游泳！欢欢的爸爸在周末时就带欢欢到
正规的游泳池里游泳解暑，游泳池里很安全，欢欢带着游泳
圈，爸爸在一边教欢欢游泳和保护欢欢，这样做很对，欢欢
不会发生溺水的危险！

4、活动小结：

教师引导幼儿了解游泳还需要注意，在泳池游泳时不离开家
人的视线、不在泳池场里乱跑、泳池边玩水嬉戏，池边很湿
很滑，容易摔跤和掉进泳池，不注意这些安全，也会发生溺
水的危险！

5、活动延伸：

教师出示教学课件，进入拓展安全温馨提示环节，根据画面
提示，引导幼儿说说本次活动的主要内容和重点。

温馨提示环节：

如果看到其他小朋友落水，我们该怎么办？能不能自己下水
去救他们？

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇四

教学目的：对学生进行用电、防火、防盗等教育，提高学生
的安全意识，使学生学会一些自救的方法，让学生在遇到危
险时能采取一定的措施，保护自己。

资料准备：《安全教育读本》

教学过程：



一、用电安全

1、学生说说家里有哪些电器？（引起学生兴趣，因他们较熟
识。）

2、教师根据学生的回答及时教育：现代家庭，随着生活水平
不断提高，家庭中的电器也越来越多，给我们学习、生活带
来了好多方便及乐趣。但是，如果我们没有掌握一定的用电
知识，不注意用电安全，就会很危险。所以，我们不要出于
好奇，自行拆卸、维修电器，不要私自拉或乱接电线和随意
拆装电器。使用和操作电器要注意不能湿水，一旦电器出现
故障，应立即截断电源。

二、防火安全

1、提出问题讨论：如果你发生火灾或看到邻居有火灾怎么做？
（学生各自发表意见，说做法，对正确的肯定。）

2、根据讨论，结合《安全教育读本》向学生补充一些防火知
识。

三、防溺水

回忆学校因游泳、钓鱼、玩水等引发的溺水事故，结合当前
天气炎热的情况，要求学生游泳要有大人陪同，不能私自到
河滩、水库游泳，即使是在游泳池也必须严守规则。

四、结合实际进行防止高楼坠下、误服药物中毒等教育。

五、课堂总结。

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇五

1、通过故事，初步了解防溺水安全的有关内容。



2、知道当自己得到别人的帮助时，要学会感激别人。

故事《小猫落水》、小猫图片、已画好的.故事背景图。

老师：＂小朋友们，现在是什么季节？（夏季），天气是热
的还是冷的呢？（热的），那天气一热你们想干什么呢？
（幼儿自由回答）。

老师：＂有一只小猫，到了夏天它也很怕热，所以呀，它
就……（教师停下，让幼儿自己猜测。），听完接下来的故
事，你们就知道它怎么样了。

教师讲述故事，引导幼儿仔细倾听故事。

老师：小猫很怕热，它去干什么了？（幼儿回答）。

教师小结：小猫很怕热，它趁爸爸妈妈不注意，就跑到去河
里抓鱼了。

老师：小猫为什么会落水呢？（幼儿回答）。

教师小结：它在抓鱼的时候，脚一滑不小心掉了下去。

老师：＂小猫落水后是谁救了它？（幼儿回答）如果没有人
救它会怎么样？（幼儿回答）。

教师小结：是小鸭子救了它，如果没有小鸭子小猫就淹死了。

教师引导幼儿回答问题，初步了解当自己得到别人帮助的时
候，要学会感谢别人。

师总结：当没有大人在自己身边的时候，小朋友们不能独自
到有很多水的地方玩耍，即使天气再热也不能把手和脚伸到
水里面，如果碰到有人掉到水里，要记得大声的叫救命，不
然你就会像小猫一样掉到水里。



请小朋友说一说＂如果不小心掉到水里了，你会怎么做。＂

附：故事《小猫落水》

夏天到了，天气很热，小猫的爸爸和妈妈正忙着做饭，小猫
趁着爸爸妈妈不注意一溜烟地跑出来，他跑啊跑啊，来到了
一条小河边。小河的水哗哗地流，里面还有许多小鱼。小猫
也将小手伸到水里，他多么想捉一条小鱼啊，可是正当他再
一次将手伸到小河里时，他的脚下一滑，不好小猫掉到水里
了。小猫在水里拼命挣扎，大喊＂救命＂，恰巧小鸭子走过
来，听见小猫的呼救，急忙跳到水里，将小猫救上来了。小
猫再也不敢自己到水边去玩了。

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇六

1、提高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增强
与同学的合作交流意识。

2、初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高
安全意识。

3、自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

学习溺水安全的基本知识,培养有关防范力。

一、谈话引入:小朋友，现在是什么季节?对，现在是夏季,天
气渐渐变得很热了,你们热了怎么办?可是今年有好几个小朋
友因为热就悄悄去河里、池塘里洗澡，你们想知道他们去洗
澡发生了什么事吗?告诉你们，今年涪陵有好几个小孩下河洗
澡被淹死了，他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。他们好可
怜，老师伤心，他们的爸爸妈妈也很伤心。

二、防溺水教育:小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺水事



故呢?我认为应做到以下几点：

(一)老师先向幼儿讲几点防溺水的知识要点 1、教育幼儿周
末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、无盖的水井边等处
戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、游泳、玩水。

2、教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水,下江游泳。

3、我们是幼儿园的小朋友，很多同学都不会游泳，如果发现
有幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能擅
自下水营救,应大声呼唤成年人前来相助或拨打“110”。

(二)老师谈谈事例，并由幼儿扮演小品本学期_学校在周末，
几名幼儿到讲河边钓鱼玩，有两名幼儿不慎溺水死亡。

这个悲惨的事实告诉我们了什么?这几个同学违反了哪些安全
规则?我们应如何遵守安全规则。

1、议一议：

这几个小朋友违反了哪些安全规则? 我们应如何遵守安全规
则? 2、把小朋友的错误纠正过来。

3、由这个事实谈谈我们的心得体会。

(三)说一说说说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生。

三、小结：

(1)通过这节课的学习,你懂得了什么? (2)教师小结：人的生
命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望你们通过这节
课的学习，学会珍惜生命，养成自觉遵守溺水安全原则的好
习惯。

幼儿园小班防溺水安全教案 一、活动目标 1、提高幼儿的安



全意识，知道在水边玩耍会发生的危险，学习有关溺水安全
的知识。

2、引导幼儿了解溺水安全内容，了解落水自救的常识，切勿
亲自下水做到基本的安全防护意识。

3、引导幼儿正确认识身边不遵守你睡安全的不良习惯现象，
提高幼儿对生活中的危险

行有基本的辨别、判断能力。

二、活动准备

1、安全教育课件《防溺水》 2、泳池、河塘、海边游泳图片
3、安全教育相关视频

三、活动过程

1、教师通过谈话导入，引起幼儿对本次活动主题的预知感受，
通过热和流汗，找凉快的方法，幼儿在举例时便带入了本次
活动《防溺水》游泳、洗澡等关键词。

教师：小朋友们，昨天下午我们在课外活动的时候，小朋友
们一个个都热得呼哧呼哧的，汗水直流，有的小朋友衣服头
发都打湿了，夏天马上就要到了!在很热的时候我们有什么方
法能马上凉快下来呢? 教师引导幼儿回忆夏天解暑的相关措
施方法：吃冰激凌、冷饮、西瓜、吹空调等等，教师注意引
导幼儿说出游泳、洗澡等词语。

2、教师出示教学课件《防溺水》，进入安全中心，观看小朋
友解暑凉快的措施方法。

(1)刚刚小朋友的回答都非常的好，这些方法都可以让我们凉
快起来，但是很多小朋友都很喜欢在夏天的时候去游泳、爸



爸妈妈带着他们一起冲个冷水澡，小朋友你们在夏天很热的
时候喜欢游泳吗? (2)你们会不会游泳呢?游泳的时候是什么
感觉?游泳的时候你会带些什么? (3)看看图中的小朋友他游
泳的时候是怎样做的，你们觉得他做的对吗?我们小朋友可不
可以自己去泳池、海边、河塘游泳呢?会发生什么事情? 在夏
天游泳是让自己凉快的方法!很多小朋友在爸爸妈妈的带领下
到泳池或者海边游泳，他们会穿着泳衣、带着泳帽、还会带
上游泳圈。

带游泳圈是为了防止溺水做的安全措施!小朋友是不可以自己
去泳池游泳、河边下河洗澡的，如果没有大人的陪同，很容
发生溺水的危险!会被水淹死，失去生命! 3、教师出示安全
课件，进入安全钥匙环节，教师引导幼儿观看溺水安全的视
频动画，引导幼儿回答相关问题，引导幼儿深入了解溺水安
全相关知识。

四、活动延伸

1、教师出示教学课件，进入拓展安全温馨提示环节，根据画
面提示，引导幼儿说说本次活动的主要内容和重点。

2、教师根据活动延伸温馨提示环节：如果看到其他小朋友落
水，我们该怎么办?能不能自己下水去救他们? 小朋友自身能
力有限，还不具备下水救人的条件，盲目下水自己也可能会
发生溺水危险。如果有小朋友溺水，可以呼叫身边大人，或
者拨打 110 报警。

幼儿园小班防溺水安全教案 活动目标：

1、初步了解水灾发生时自救方法，提高保护自己的能力。

2、有环保意识，乐意为周围的绿化做力所能及的事情。

活动重点：了解洪水发生的原因 活动难点：掌握自救的方法



活动准备：水灾的图片若干 活动过程：

1、以谈话导入主题 (1)"小朋友想想如果我们这儿连续几天
都下雨，感觉会是怎样呢?有哪些不方便呢?" "如果大雨连续
不停的下，将会发生什么?"(幼儿交流) (2)看图片，了解水
灾的危害性 "连续下大雨发生了什么事情?洪水给人们带来了
哪些灾难?"(教师和幼儿共同边看图片边交流) 2、交流感受
和逃生方法 "看到这样的灾情你是怎样想的?""洪水来了我们
可以怎样逃生自救?"(发求救信号、抱住树木、爬上屋顶) 3、
了解洪水发生的原因 "现在为什么每年有特大洪水?""减少灾
害天气有什么办法?" (教师告诉幼儿植树造林、绿化环境与
减少水灾之间的关系) 幼儿园小班防溺水安全教案 活动目标：

1、在活动中体验、感知，了解和掌握基本卫生、游泳安全知
识，形成自我保护和保健的基力。

2、培养幼儿热爱生命、珍惜生命的情感和态度。

活动准备：

课件、创设去海边游泳的情境、水果、饮料、游泳衣、救生
圈等。

活动过程：

一、创设情境，谈话导入。

1、谈话：炎热的夏天悄悄来到了，你最喜欢参加夏天的什么
活动? 2、创设情境，激发幼儿的兴趣。播放海滩的游泳景象
的录像，激发幼儿参加的热情，创设一起外出去游泳的情境。

二、引导自主选择、辨析，学会饮食卫生。

1、创设情境：在途中大家口渴难忍，要购买水果、饮料。



2、出示水果，幼儿自主选择、辨析。

教师扮演水果店的老板出示两盘水果，(一盘洗过了的好的水
果，一盘没有洗的还有点烂的)请几个小朋友挑选。

3、明确饮食卫生。组织幼儿讨论，交流对夏天吃水果的认识，
形成讲究卫生的意识。

三、自主讨论，预防中暑。

1、创设情境，播放动画。教师继续扮演老板，为幼儿播放动
画：播放卡通人物鲁蛋中暑的动画，组织幼儿讨论：鲁蛋为
什么会晕倒? 2、通过讨论，教师小结：

(1)中暑的原因或条件; (2)怎样预防中暑。

3、请幼儿商讨救鲁蛋的方法。播放另外一半动画片，即鲁蛋
得救的部分。

四、模拟游泳情境，学习游泳安全知识 1、到达目的地，创
设游泳氛围。教师扮演游泳教练，讲述发生的溺水事故，引
起幼儿重视。

2、教师播放游泳片，让幼儿明白准备活动的要领和安全知识，
以及注意事项。

五、学唱儿歌 1、教师小结：在炎热的夏天，不论是在家里
还是在外边走要注意健康和安全，现在暑假快要到了，每一
位同学小朋友都要注意这些问题，过一个健康、安全的暑假。

2、师生一起伴着音乐学唱儿歌。

附：儿歌 夏天到，火辣辣，小朋友们乐陶陶。多喝水，慎饮
食，出外活动要当心。健康安全要牢记，养成生活好习惯。



幼儿园小班防溺水安全教案 活动目标：

1、懂得预防溺水的相关知识。

2、增强安全意识，预防溺水事件发生。

活动准备：自制课件 活动过程：

一、导入 二、了解令人心痛的溺水事件? 讨论：你从中体会
到什么? 三、看相关图片，体会失去孩子后父母的悲痛 讨论：
你看到什么?想到什么? 四、学习《中国儿童意外溺水调查报
告》 五、教育幼儿如何预防溺水 1、不要独自一人外出游泳，
更不要到不摸底和不知水情或比较危险且易发生溺水伤亡事
故的地方去游泳。选择好的游泳场所，对场所的环境(如该水
库、浴场是否卫生，水下是否平坦，有无暗礁、暗流、杂草，
水域的深浅等情况)要了解清楚。

2、必须要有组织并在老师或熟悉水性的人的带领下去游泳。
以便互相照顾。如果集体组织外出游泳，下水前后都要清点
人数、并指定救生员做安全保护。

3、要清楚自己的身体健康状况，平时四肢就容易抽筋者不宜
参加游泳或不要到深水区游泳。要做好下水前的准备，先活
动活动身体，如水温太低应先在浅水处用水淋洗身体，待适
应水温后再下水游泳;镶有假牙的同学，应将假牙取下，以防
呛水时假牙落入食管或气管。

4、对自己的水性要有自知之明，下水后不能逞能，不要贸然
跳水和潜泳，更不能互相打闹，以免喝水和溺水。不要在急
流和漩涡处游泳。

5、在游泳中如果突然觉得身体不舒服，如眩晕、恶心、心慌、
气短等，要立即上岸休息或呼救。



六、教育幼儿遇到他人溺水时如何施救 教学反思：

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇七

活动目标：

1、在活动中体验、感知，了解和掌握基本卫生安全知识。

2、培养幼儿热爱生命、珍惜生命的情感和态度。

3、形成自我保护和保健的基本能力。

4、培养幼儿学习游泳安全知识。

活动准备：

课件、创设去海边游泳的情境、水果、饮料、游泳衣、救生
圈等。

活动过程：

1、谈话：炎热的夏天悄悄来到了，你最喜欢参加夏天的什么
活动?

2、创设情境，激发幼儿的兴趣。播放海滩的游泳景象的录像，
激发幼儿参加的热情，创设一起外出去游泳的情境。

1、创设情境：在途中大家口渴难忍，要购买水果、饮料。

2、出示水果，幼儿自主选择、辨析。教师扮演水果店的老板
出示两盘水果，(一盘洗过了的好的水果，一盘没有洗的还有
点烂的)请几个小朋友挑选。

3、明确饮食卫生。组织幼儿讨论，交流对夏天吃水果的认识，
形成讲究卫生的意识。



2、通过讨论，教师小结：

(1)中暑的原因或条件。

(2)怎样预防中暑。

3、请幼儿商讨救鲁蛋的'方法。播放另外一半动画片，即鲁
蛋得救的部分。

1、到达目的地，创设游泳氛围。教师扮演游泳教练，讲述发
生的溺水事故，引起幼儿重视。

2、教师播放游泳片，让幼儿明白准备活动的要领和安全知识，
以及注意事项。

1、教师小结：在炎热的夏天，不论是在家里还是在外边走要
注意健康和安全，现在暑假快要到了，每一位同学小朋友都
要注意这些问题，过一个健康、安全的暑假。

2、师生一起伴着音乐学唱儿歌。夏天到，火辣辣，小朋友们
乐陶陶。多喝水，慎饮食，出外活动要当心。健康安全要牢
记，养成生活好习惯。

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇八

(一)提高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增
强与同学的合作交流意识。

(二)初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提
高安全意识。

(三)自己能改变生活中不遵守溺水安全的'不良习惯，提高对
生活中违反安全原则的行为的辨别能力。



(四)培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

(五)培养幼儿自我保护能力。

事先了解有关溺水安全的有关内容、课件

(一)谈话引入师：小朋友，现在是什么季节?什么季节我们可
以穿短袖、短裤了?

提问：天气渐渐变得很热了，你们热了怎么办?可是有些小朋
友因为热就悄悄去河里、池塘里洗澡，你们想知道他们去洗
澡发生了什么事吗?告诉你们，有好几个小孩下河洗澡被淹死
了，他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。老师很伤心，他们
的爸爸妈妈也很伤心。(出示课件)

(二)防溺水教育师：小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺
水事故呢?

教师先向幼儿讲几点防溺水的知识要点。

小结：

(1)教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、无盖
的水井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、
游泳、玩水。

(2)教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水，下江游泳。

(3)我们是幼儿园的小朋友，很多小朋友都不会游泳，如果发
现有幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能
擅自下水营救，应大声呼唤成年人前来相助或拨打"110"。

(三)说一说说说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生。

(四)小结：



通过这个活动，你懂得了什么?

小结：

人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望你们通
过这个活动，你们要学会珍惜生命，养成自觉遵守溺水安全
原则的好习惯。

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇九

1、提高幼儿的安全意识，知道在水边玩耍会发生的危险，学
习有关溺水安全的知识。

2、引导幼儿了解溺水安全内容，了解落水自救的常识，切勿
亲自下水做到基本的安全防护意识。

3、引导幼儿正确认识身边不遵守你睡安全的不良习惯现象，
提高幼儿对生活中的危险有基本的辨别、判断能力。

1、安全教育课件《防溺水》

2、泳池、河塘、海边游泳图片3、安全教育相关视频

1、教师通过谈话导入，引起幼儿对本次活动主题的预知感受，
通过热和流汗，找凉快的方法，幼儿在举例时便带入了本次
活动《防溺水》游泳、洗澡等关键词。

2、教师出示教学课件《防溺水》，进入安全中心，观看小朋
友解暑凉快的措施方法。

3、活动小结：教师引导幼儿了解游泳还需要注意，在泳池游
泳时不离开家人的视线、不在泳池场里乱跑、泳池边玩水嬉
戏，池边很湿很滑，容易摔跤和掉进泳池，不注意这些安全，
也会发生溺水的危险!



1、教师出示教学课件，进入拓展安全温馨提示环节，根据画
面提示，引导幼儿说说本次活动的主要内容和重点。

2、教师根据活动延伸温馨提示环节：如果看到其他小朋友落
水，我们该怎么办?能不能自己下水去救他们?小朋友自身能
力有限，还不具备下水救人的条件，盲目下水自己也可能会
发生溺水危险。如果有小朋友溺水，可以呼叫身边大人，或
者拨打110报警。

幼儿园大班安全教案防溺水安全篇十

1、提高安全意识，学习溺水安全的有关知识。

提高安全意识，学习溺水安全的有关知识。

改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯

一、开始部分;(谈话活动)

师：小朋友知道现在是什么季节吗?

师：对，现在是夏季，天气渐渐变得热了，你们热了怎么办?

师：今年有好几个小朋友因为天气热就去河里、池塘里洗澡，
你们想知道他们去洗澡发生了什么事吗?(有好几个小朋友下
河洗澡被淹死了，他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。)

二、基本部分;

1、防溺水教育(观看ppt)

师：小朋友们，我们怎样才不会发生溺水事故呢?

2、教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到池塘、无盖的水井



边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、游泳、
玩水。

3、教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水，下河游泳。

小结;我们还小，很多小朋友都不会游泳，如果发现有人不慎
掉进河里、池塘、水井里等，不能冒然下水营救，应大声呼
唤成年人前来相助或拨打“110”。

三、结束活动

人的'生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望小朋友
通过这节课的学习，学会珍惜生命，养成自觉遵守溺水安全
原则的好习惯。


